
平成３０年度 ２月定例会会議録 

 

◎招集年月日  平成３１年 ２月１８日（月） 

◎開催日時  平成３１年 ２月２６日（火） 午後１時３０分～午後３時２５分 

◎場   所  伊那公民館 第２研修室 

◎出 席 委 員  笠原教育長、北原教育長職務代理者、宮脇教育委員、田畑教育委員、原

田教育委員 

◎欠 席 委 員  なし 

◎出 席 職 員  馬場教育次長、吉田学校教育課長、小松生涯学習課長、捧文化振興課

長、宮下スポーツ振興課長、中村指導主事、北澤指導主事、山崎教育総

務係長 

 

１ 開  会 

 

２ 教育長あいさつ 

 

３ 委員のひと言 

 

・ストレスのタイプ別の死亡原因について原田委員発表 

 

４ 会議事項 

   第１ 教育長報告 

 

・資料に基づき教育長報告 

 

第２ 協議事項 

（１） 伊那市教育に関する事務の職務権限の特例を定める条例議案に対する意見に

ついて 

 

・資料に基づき教育次長説明 

     ・教育長職務代理者から、文化に関すること、スポーツに関することの順番と

文化財の保護の取り扱いについて質問があり、教育次長より、文化に関する

こととスポーツに関することの順番について、改正法の順序と整合は図って

いない。また、３号の文化財に関することは、直近の改正で入ったものであ

り、今回の議論では文化財の保護については、教育委員会で引き続き行うこ

ととされたものであるとの説明があった。 



     ・教育長が全委員に確認したところ、原案に異議なく承認された。 

 

第３ 報告事項 

（１） 平成３１年度主要事業の概要について 

 

・資料に基づき各課長説明 

     ・教育長から、市史編纂について補足説明するよう求められ、生涯学習課長よ

り、今年度有識者による委員会を立ち上げ意見聴取した。理事者と打ち合わ

せしたうえで、戦後の産業・経済・社会情勢・歴史を綴るようなものを考え

ている。合併前の３市町村にそれぞれ市町村誌があり概ね４０年代に完結し

ていることから、基本的に戦後以降のできごとを中心に置き、全体的に伊那

市のたどってきた道のりを入れるかは今後考えていきたいとの説明があっ

た。 

・教育長から、学童クラブの運用変更について説明するよう求められ、生涯学習

課長より、昨年の議会で、長期休業中の学童クラブの使用料が高い、また、受

け入れ時間を早くできないかとの一般質問を受け検討してきた。長期休業中の

学童クラブの使用料について、県内１９市では、１０市程度が３，０００円で

あり、県内では少し高い位置にある。上伊那郡内の市町村はほとんどが５，０

００円となっている。県全体でみると高く、子育て日本一を目指す施策に照ら

し３，０００円とした。減額分は、国県市が３分の１ずつ負担することになる

が、利用者の負担を軽減していきたい。 

また、開設の時間についても利用者が早く預けられるよう、また、実際に学

童クラブに早く来ていて遊んでいるお子さんがいる現状から早める判断をし

たとの説明があった。 

     ・教育長から、自転車用通学ヘルメット購入補助について説明するよう求めら

れ、学校教育課長より、この４月に入学する新中学１年生から、購入費用の２

分の１、上限１，０００円を補助するもので、遠距離通学の補助金の対象外だ

が自転車で通学する必要のある生徒の家庭の負担軽減、交通安全意識の向上

を図るもので、議会一般質問を受け検討してきたものであるとの説明があっ

た。 

・委員から、情報教育推進に関し、キャリア教育や中学校間の教育連携で、全

学校を結んでのネットワーク会議が実現できていないが、どのように対応し

ていくのか質問があり、学校教育課長より、現在、辰野町から駒ケ根市まで

つながるネットワーク回線を、市役所と学校に振り分け、さらに学校分を校

務分と授業分に振り分けているため、通信速度が上がらない。今年度、学校

ごとに伊那ケーブルテレビの光回線を使えないか実証実験を行ったところ



非常にスムーズに動くことが確認できた。来年度は、全校にネットワークが

スムーズに動くよう導入を調整し、学校間の遠隔授業も滞りなくできるよう

になる見込みである。また、３クラスに１セットずつタブレット端末を入れ

る予定で、タブレット端末を入れても十分に機能する強化を図っていきたい

との説明があった。 

・委員から、中学校やよりよい教育環境推進会議で、街灯の設置要望が出され

るが、通学路に関しての施設整備に関してどのような仕組みになっているか質

問があり、学校教育課長より、通学路の安全対策については、たとえば交通安

全施設である信号機・横断歩道を含め要望を取りまとめ、年度前半に通学路安

全会議を開催している。学校関係者、警察、安協、道路関係の建設事務所を含

め、全体会議を行い必要なものは随時整備していく。大きなものは翌年度の予

算に反映していくよう対応している。街灯の予算は危機管理課が持っており、

通学路を含む各区から出てきた要望に対応していく仕組みとなっているとの

説明があった。 

・委員から、伊那西スケート場の管理運営で、２年間トラブルがあった。開設

するのであれば、金をかけなければいけないとの質問があり、スポーツ振興

課長より、何年か、水が来なかったり、水が抜けてしまったりで、使えない

状態となった。来年に向けて、どうして水が抜けたのかを検証し、防止方策

がとれるのか検討したい。今後改善できないということであれば、体協スケ

ート部と相談のうえ、スケート場の存続を考えていきたいとの説明があっ

た。 

 

（２） 春の高校伊那駅伝について 

 

・資料に基づきスポーツ振興課長説明 

     （質疑なし） 

 

（３） 共催・後援について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

     （質疑なし） 

 

５ その他（教育次長） 

（１）３月の日程について 

（２) ４月以降の主な日程について 

・着任校長辞令交付、着任校長告辞 ４月１日（月）午前 7時 50 分 



・小中学校入学式    ４月 ３日（水）、４日（木）  

・校長会        ４月１７日（水） 午前 9時 00 分 

・４月定例会        ４月２６日（金） 午後 3時 

  ・５月定例会      ５月３０日（木） 午後 3時 00 分 

  ・６月定例会      ６月２５日（火） 午後 3時 00 分 

   

６ 閉  会 

 

 


